

# 市育才小学举行庆祝第39个教师节暨育才教育质量奖颁奖庆典

## 市新区小学支部书记讲授廉政党课 提升党员干部廉洁修养

**本报讯** 为深入推进学校党风廉政建设,提升党员干部廉洁从教、廉洁用权、廉洁修身的意识,营造风清气正的育人环境,9月8日,市新区小学在学校四楼报告厅开展党风廉政主题党课活动,党支部书记、校长李克兴主讲,全体教职工参加活动。

李克兴首先为大家讲解“什么是廉洁和腐败”,他通过现实案例阐述腐败的危害性,分析腐败的原因,提出了“新时代新征程,我们应该怎么做?”党课内容生动形象,既有政治理论高度又有现实案例分析,教师纷纷表示受益匪浅。

李克兴表示,新时代新征程,大家在思想境界上要增强“四种意识”,在道德修养上要做到“五慎”,在实际行动上要把好“三观”。

薪火相传,廉洁相随。市新区小学党支部多措并举,不断提升、涵养党员干部高尚道德情操,弘扬崇德尚廉的社会风气,严格遵守教育部“六个严禁”,绝不越线。同时,将提升教师职业道德素养和加强教师廉洁修身教育有机融合,扎实推进学校全面从严治党向纵深发展,营造风清气正的教书育人环境。

(焦雨昕)

## 市十六中教师节表彰大会举行

**本报讯** 又是一年佳节至,金秋九月颂师恩。9月8日下午,市十六中举行以“耕耘教坛 强国有我”为主题的教师节表彰大会,市十六中校长徐华、副校长刘柯参加本次大会。

大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。首先,徐华致辞,他在致辞中代表学校表达了对老师们节日的祝愿,回顾了学校过去一年所取得的优异成绩。

学生代表和家长代表分别发言,表达了对市十六中全体教职工辛勤付出的感谢和节日祝福。

为加强榜样示范引领,营造崇尚先进、学习典型的良好氛围,大会对2022-2023学年在班主任团队、教职工团队中涌现的优秀先进个人进行了表彰。

最后,青年教师代表发言,表达了新一代中青年骨干教师不畏挑战,坚定信心谋发展,勇于担当新使命,推进市十六中进入跨越式发展新阶段。

此次教师节表彰大会的召开,极大地鼓舞了全体教师的士气,更加坚定了全体教师不忘初心、牢记使命,为市十六中教育事业发展的决心和信心。

(王振霞)

## 长垣十中举办法治专题讲座

**本报讯** 为进一步增强学生的法治纪律安全观念,提升自我保护安全意识,9月8日,长垣十中邀请长垣市司法局律师宁乔妮在躬行楼多功能报告厅举办“以法之名,保护少年的你”法治专题讲座,高一、高二年级师生参加听讲,副校长冯社芬主持讲座。

宁乔妮通过案例和数据分析未成年犯罪的特点、原因及犯罪的严重后果。同时,结合学校实际,就校园欺凌防范、未成年人保护等问题进行现场说法,要求学生增强法治观念,善于运用法律武器保护自己,告诫学生要严于律己,遵纪守法远离犯罪,做合格的中学生。

宁乔妮运用图文结合以及大量案例为同学们带来了一次精彩的讲座。在主、分会场,同学们认真聆听,受益匪浅。

通过本次法治讲座,同学们懂得了学法、守法、用法的重要性和必要性,进一步提高了同学们的法律意识,营造了保护、关心、关爱青少年的良好校园氛围。

(谢向晋)

## 市二十一中召开庆祝教师节座谈会

**本报讯** 在第39个教师节之际,为了激励全校教师振奋精神、锐意进取,营造浓厚的尊师重教氛围,9月8日,市二十一中以教研组为单位召开“躬耕教坛 强国有我”教师节座谈会,全体教职工参加了本次活动。

学校党支部书记、校长郑兰键在各教研组座谈会上回顾了过去一年学校取得的成绩,对全体教师的开拓进取和辛勤耕耘表示了感谢。他代表学校向默默奉献的教师致以节日的问候和祝福,并向每位教师赠送了书籍,勉励教师多读书、勤思考,在阅读中不断提升自我、深耕教学。他表示,各教研组组长作为学校教学教研工作的领头人和组织者,要引领本组教师促进专业成长,建设一支优秀的教师队伍,助推学校教学教研工作高质量发展。全体教师要站在新起点,展望新学期,抓住新机遇,迎接新挑战,不忘教育初心,牢记教书育人的神圣职责,用实际行动续写市二十一中教育事业发展新篇章。

座谈会温馨愉快的氛围中,他们结合自身从教经历,谈认识、谈体会、谈感悟,交流潜心教育育人的经验,并围绕“双减”政策、新课标、核心素养、中考改革等话题深入探讨,为学校发展建言献策。

历史赋予重任,时代催人奋进。市二十一中全体教师将继续坚守“立德树人”初心,勇担为党育人、为国育才使命,踔厉奋发,勇毅前行,以更加昂扬的姿态、更加务实的作风,更加饱满的工作热情开创学校建设与发展新局面。

(马玲 李国明)

## 红旗区平原小学开展教师节系列庆祝活动

**本报讯** 为庆祝第39个教师节,9月8日,红旗区平原小学开展“躬耕教坛 强国有我”教师节系列活动。

红旗区行门镇党委书记、镇长谢春阳一行4人来到红旗区平原小学,为全体教师送上节日祝福。学校为每位教师送上鲜花和节日祝福。骆驼湾社区党支部书记韩忠福及“两委”成员为学校教师送上节日礼物。

市中心医院普外科内科副主任医师刘杰、心血管内科副主任医师张到校

指导教师如何健康生活,提升身体素质。

在“沐浴书香 悦读成长”教师读书分享会上,7位老师分享了自己读书的经历和读书给自身带来的巨大变化。同时,今年新入职的6位老师精心准备《我是教师》集体朗诵,展现了积极向上、乐观自信的精神风貌。

红旗区平原小学通过开展教师节系列活动,营造了全社会尊师重教的良好氛围,让老师们度过一个充满幸福感的快乐节日。

(李志茹)



图为受表彰的教师和校领导合影

**本报讯** 9月8日,市育才小学庆祝第39个教师节暨育才教育质量奖颁奖庆典举行。本次活动以“躬耕教坛 强国有我”为主题,旨在向所有辛勤耕耘的教职工致以诚挚的节日祝福,激励全体教职工坚定“美好育才 奋斗有我”的理想信念,不断追求卓越、追求质量,在

新时代强国、强市、强校的新征程上阔步前行。市教育局党组成员、副局长麻建伟,市育才小学教育集团总校长李志刚以及班子成员和全体教职员工参加活动。

伴随着“声入童心”合唱团优美的歌声,庆典活动拉开序幕。校长李志刚

代表学校党总支、校领导班子向全校教育工作者、离退休教师致以节日的问候,向默默奉献的教师家属、关心学校发展的学生家长及社会各界人士致以诚挚的感谢。他希望全体教师一是要涵养为师之德,做立德修身的好榜样;二是要甘立树人之志,做桃李缤纷的好园丁;三是要力行笃学之风,做学养深厚的专家;四是要常存大爱之心,做学生信赖的好朋友。

诗朗诵《有这么一群人》再现了全体育才人无数个挑灯奋战的夜晚,无数次温暖相助的画面,都在诠释着一个共同的名字——育才教师。

名师辈出,滋兰树蕙。质量是“育才”永恒的主题,奋斗是“育才”不息的精神。2023年,市育才小学教师同心携手,砥砺前行,他们用穿透心灵的热情,书写着育人篇章;他们用辛勤的汗水,收获着累累硕果。本年度,市育才小学有135名教师在省、市级各项活动中获得一等奖。一张张荣誉证书,闪耀着他们智慧的光芒;一阵阵热烈的掌声,鼓舞着他们永续前行。

副校长潘玉红、李丽丽先后宣读“2023年度育才教育质量奖名教师”获

奖名单。麻建伟、李志刚为获奖教师颁奖。

诗朗诵《育才精神 薪火相传》讲述了团队力量是市育才小学高质量教育的法宝;青年教师小合唱《光阴的故事》,抒发了对30年教龄教师的由衷赞美;“舞之林”舞蹈队的孩子们也用优美的舞蹈为教师献上节日的祝福。

副校长刘晶晶宣读30年教龄获奖教师名单,李志刚为获奖教师颁奖。

30年教龄教师代表发言更是把庆典活动推向了高潮,简短而真挚的发言重温了她的教学之路,彰显了市育才小学教师的初心、大爱和执着。

一字一句铿锵有力,铮铮誓言让人热血沸腾。全体教师齐诵《河南教师誓词》,这是市育才小学教师对教育理想的追寻,对“躬耕教坛 强国有我”最好的诠释。

最后,麻建伟致辞,他在发言中充分肯定了学校教育教学所取得的卓越成绩,向全体教职工致以节日的问候,向受到表彰的各位老师表示衷心的祝贺。他希望市育才小学教育集团能够培养出更多更优秀的教师,为教育强国建设添砖加瓦。

(贾崇华 文/图)

## 穿上迷彩服 上好第一课

### ——市太行中学开展初一新生国防教育纪实

盼望着,盼望着,一个个小学毕业生迈入市太行中学的校门,开启他们中学生活的新篇章。

如果说进入初中意味着他们将变得独立、坚强、自信,那么国防教育是加强学生素质教育的重要途径,是他们进入中学的第一课。9月2日,市太行中学举行2023级初一新生国防教育开营仪式,同学们在教官的带领下接受为期一周的严格训练,学习国防知识,接受爱国主义教育,增强国防意识,培养家国情怀。

从9月2日到9月8日,同学们在国防教育中挥洒汗水、忍住泪水,历经一次次挑战,把刚强、勇敢写在青春的扉页上。

日出东方,一切都是欣欣然的样子。每天吃过早饭,在班主任的带领下,同学们身着迷彩服,排好队伍,有序地走到训练场,跟着教官开始上午的训练。国防教育从站军姿开始,最初同学们的身形有些晃动,明显感到吃力,但在教官的鼓励下,他们咬牙坚持,逐渐变得沉稳有力、昂首挺胸。随后,立正、稍息、敬礼、跨立、四面转法等一些基本技能训练,同学们顽强坚持,不断挑战自我。

下午的教育内容是练习正步走,不仅要听从军训教官的口令,还要用余光观察身边同学的步子大小;不仅要动作标准,还要与同学们保持一致。每一个

动作教官都要做分解示范与指导,同学们再一遍遍地练习。

操场上回荡着响亮的口号声,同学们的变化也令人刮目相看。

如果说下午的训练是烈日的考验,是挥洒汗水,那么晚上的训练便是轻松一刻了。晚风轻拂,星光点点,教官教唱军歌,一方唱罢另一方登场,嘹亮的歌声在操场上回荡。教官还在训练场上进行整理内务示范教学,一床床被子在教官的手中成为一个个“豆腐块”,赢得学生们的热烈掌声。

9月8日下午2:30,同学们也迎来了国防教育会操比赛(如图)。

各班方阵迈着矫健的步伐依次入场,以英姿焕发的军容和崭新的精神面貌接受检阅。响亮的口号,整齐有力的动作,迎风飘扬的红领巾,充分展示了军训的丰硕成果,展现了新时代少先队员



昂扬向上的姿态,展现了市太行中学学子“敢为人先、永争第一”的精神风貌。国防教育是市太行中学实践育人的重要形式之一,也是每一个孩子迈入初中校门的第一课,培育了他们团结协作、艰苦奋斗、争创一流的精神品质,让

同学们在锤炼中深切感受到了团队的力量,增强了同学们的集体荣誉感和归属感,激励着同学们深入践行“请党放心、强国有我”的青春誓言,为实现中华民族伟大复兴的中国梦努力奋斗。

(王红涛 郭宗义 文/图)

## 市铁路高级中学举行教师节表彰大会

**本报讯** 丹桂飘香,天高云淡。怀着满心的喜悦,市铁路高级中学迎来了第39个教师节。9月7日下午,市铁路高级中学以“赓续百年初心 担当育人使命”为主题,举行2023年教师节表彰大会。长期以来一直关心学校发展的特邀嘉宾——河南威猛振动设备有限公司总经理王思民参加了此次表彰大会。

大会第一项,全体起立,奏唱中华人民共和国国歌。

大会第二项,校长李志杰为表彰大会致辞。他首先代表校领导班子向全体教职工致以节日的问候。他充分肯定了过去一学年全体“铁高人”同心协力取得的辉煌成绩,并对学校新学期各项工作提出了新要求。

大会第三项,教师代表张彩彰老师发言。

大会第四项,学生代表高二(4)班学生张权鹏为大会献词。

大会第五项,校领导宣布2022-2023学年文明系列评比结果并为获奖者颁奖。副校长唐建峰宣读文明教研组、文明备课组、文明教师获奖名单。

副校长李虹婵宣读优秀共产党员、文明教研组、文明科室、文明职工、最美“铁高人”获奖名单。

大会最后,全体教师目光坚毅,在原理老师的带领下举起右拳重温《河南教师誓词》,铿锵有力的誓词,进一步增强教书育人的荣誉感和使命感。

(蒋雨 周如玺)

## 让阅读像阳光一样播洒

### ——新乡幼儿师范学校附属小学创建书香校园侧记

新乡幼儿师范学校附属小学一直传承着引导师生“爱读书、读好书、善读书”的优良传统。特别是近年来,学校以书香校园创建为引领,进一步丰富校园文化,提炼办学特色,提升办学品质,使学校成为了一座书香洋溢、备受称赞的校园。

浓厚氛围,推进书香校园建设。学校营造了浓厚的阅读氛围,让阅读像阳光一样照耀师生和家长。校园内随处可见的宣传标语、精美的宣传图画润物无声;各类定期书评评选活动激发了附小师生的读书热情;多种赠书活动会聚人心,引领阅读新风尚。

提升硬件,厚植书香文化土壤。2021年,学校重建图书馆,格调高雅,藏书2万册,每年更新千余册。便捷、智能的电子借阅方式,实现了信息化、网络化管理,满足了师生多元阅读需求。班级文化的图书角,使师生随时

可以亲近、翻阅书籍。从有书读到有好书读,再到有爱读的书可读,硬件提升夯实了书香校园建设的基础。

优化课程,聚焦书香校园内涵发展。突出书香校园创建,升级优化课程,校本阅读课程设置阶梯式阅读内容,保障每周一节阅读课,实现阅读主题化、系统化。推进全学科阅读,让阅读为学科学习“插上翅膀”,让学科学习为阅读奠定基础。落实日常“微阅读”,通过晨读、午诵、路吟,让朗朗书声满校园。

多彩活动,丰富书香校园建设载体。学校多渠道、多方式开展书香校园建设。校级“读书分享会”、学科组“悦读会”使老师成为阅读的先行者。图书漂流、经典诵读、红色故事演讲、情景剧表演、好书推荐、校园广播等活动让学生遨游书海,增长智慧,展现风采。“走出去”实现家校社联动阅读,

是道出了同学们感谢师恩的心声。获奖教师表彰环节,一句句颁奖词既是教师教学生活的真实写照,更是学校领导和全体学生对教师工作的肯定与赞扬。市三十中中层以上领导为获奖教师颁奖并合影留念。

在欢快的背景音乐下,百余名学生代表手捧鲜花,一句句“老师,您辛苦了”,一束束鲜花双手送到了教师手中。

学生代表于程程和教师代表赵居

## 市三十中举行教师节庆祝活动

**本报讯** 9月8日,市三十中在操场上举行第39个教师节庆祝活动,主题为“躬耕教坛 强国有我”。市三十中党支部书记、校长屈新红,校党支部书记、副校长王军、李新华,以及全体师生参加庆祝活动,校党政办主任张培主持活动。

教师节庆祝活动在学生的诗朗诵中拉开帷幕,4名学生用真挚、热情的诗句表达了对教师的祝福与感恩之情,全体学生的一句“教师节快乐”更是道出了同学们感谢师恩的心声。

获奖教师表彰环节,一句句颁奖词既是教师教学生活的真实写照,更是学校领导和全体学生对教师工作的肯定与赞扬。市三十中中层以上领导为获奖教师颁奖并合影留念。

在欢快的背景音乐下,百余名学生代表手捧鲜花,一句句“老师,您辛苦了”,一束束鲜花双手送到了教师手中。

(张培 徐鹏飞)